

全国政协举行新年茶话会

习近平发表重要讲话

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持

新华社北京2024年12月31日电 中国共产党全国委员会12月31日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各界人士代表欢聚一堂，共迎2025年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调，在中国式现代化进程中，不仅有风和日丽，也会有疾风骤雨甚至惊涛骇浪。我们要保持战略定力，汇聚全体中华儿女团结奋斗的强大合力，乘风破浪、勇往直前，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委，向各民主党派、工商联和无党派人士，向全国各族人民，向香港同胞、澳门同

胞、台湾同胞和海外侨胞，向关心和支持中国现代化建设的各国朋友，致以新年的美好祝福！

习近平指出，2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来，面对国内外形势带来的挑战，我们沉着应变、综合施策，顺利完成全年经济社会发展主要目标任务，中国式现代化迈出新的坚实步伐。一年来的发展历程很不平凡，成绩令人鼓舞，更加坚定了我们推进中国式现代化的决心和信心。

习近平强调，一年来，人民政协认真贯彻落实党中央决策部署，紧扣中心任务履职尽责，加强自身建设，为党和国家事业发展作出了新贡献。

习近平指出，2025年是“十四五”规划收官之年。我们要坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量

发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

习近平强调，人民政协要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，围绕中心、服务大局，充分发挥专门协商机构作用，加强思想政治引领，积极议政建言，更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

茶话会由中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持。他指出，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，毫不动摇坚持中国共产党的全面领导，牢牢把握人民政协性质定位，坚持围绕中心、服务大局，以改革创新精神推进履职能力建设，坚

定信心、团结奋进，为全面完成2025年我国经济社会发展目标任务广泛凝心聚力，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

民建中央主席郝明金代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话，表示将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，同心同德、团结奋斗，坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进。

茶话会上，习近平等来到各界人士中间，同大家亲切握手，互致问候。全国政协委员和文艺工作者表演了精彩的节目。最后，全场起立高唱《团结就是力量》。会场内洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院部分领导同志，全国政协领导同志和曾任全国政协副主席的在京老同志出席茶话会。

(上接第一版) 会议审议了《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的实施方案》。会议强调，要把提供优质均衡的基本公共教育服务作为民生保障重点任务，优化区域和城乡教育布局规划，实施义务教育学校标准化建设工程，推进师资配置均衡化，加强教育数字化建设，全面落实义务教育公平入学制度，更好地满足人民群众“上好学”的期盼，努力办好人民满意的教育。全省各级党委和政府要真正把教育摆在先行官的位置上，强化部门协同联动，整体提升公共教育服务能力，使人民群众的教育获得感幸福感更强，认可度满意度更高。

会议还研究了其他事项。
(福建日报记者 周琳)

四省区党委 主要负责同志职务调整

据新华社电 日前，中共中央决定：刘宁同志任河南省委委员、常委、书记，不再担任广西壮族自治区党委书记、常委、委员职务；楼阳生同志不再担任河南省委书记、常委、委员职务。

陈刚同志任广西壮族自治区党委委员、常委、书记。

王忠林同志任湖北省委书记，王蒙徽同志不再担任湖北省委副书记、常委、委员职务。

吴晓军同志任青海省委书记，陈刚同志不再担任青海省委书记、常委、委员职务。

习近平接见全国离退休干部先进集体和先进个人受表彰代表

新华社北京2024年12月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平31日上午在北京人民大会堂亲切接见全国离退休干部先进集体和先进个人受表彰代表，向他们表示热烈祝贺，希望他们弘扬光荣传统、永葆政治本色，继续为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥参加接见。

上午11时30分，习近平等来到人民大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平等同代表们亲切握手，不时交谈，并合影留念。

中共中央政治局委员、中央组织部部

长李干杰参加接见并在30日上午召开的全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会上讲话。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述和重要指示批示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，高标准高质量做好新时代新征程老干部工作。

大会表彰了150个离退休干部先进集体和450位先进个人。上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”团队负责人倪来娣、陕西省榆林市佳县人民医院退休干部路生梅、神舟飞船首任总设计师戚发轫分别在大会上作了发言。

何卫东、谌贻琴参加接见，姜信治参加接见并主持大会。

中俄两国元首互致新年贺电

新华社北京2024年12月31日电 2024年12月31日，国家主席习近平和俄罗斯总统普京互致新年贺电。

习近平代表中国政府和中国人民，向普京总统和俄罗斯人民致以诚挚祝贺和美好祝愿。习近平指出，2024年是中俄建交75周年，是两国关系新的重要里程碑。历经四分之三个世纪风风雨雨，中俄关系愈加成熟稳定。面对加速演进的百年变局和动荡不安的国际形势，中俄两国始终沿着不结盟、不对抗、不针对第三方的正确道路携手前行。过去一年，我们在北京、阿斯塔纳和喀山三度会晤，通过电话、信函等多种方式保持沟通，围绕双边关系和共同关心的重大国际地区问题坦诚交流，达成广泛共识。在我们的战

略引领下，中俄政治互信和战略协作不断向更高水平迈进，两国东线天然气管道全线贯通，各领域务实合作汇聚更多可视化成果；中俄文化年顺利开启，两国世代友好的民心纽带进一步拉紧；双方相互支持对方在金砖机制、上海合作组织担任主席国的工作，为推动全球南方团结合作作出重要贡献。

习近平指出，即将到来的2025年是中俄“十四五”规划的收官之年，也是世界反法西斯战争胜利80周年。无论国际风云如何变幻，中方都将坚定不移进一步全面深化改革、推进中国式现代化，促进世界和平发展事业。相信中俄各领域合作也将不断迎来新的发展机遇。我愿同总统先生继续保持密切交往，牢牢把握中俄合作大方向，

持续巩固和深化永久睦邻友好、全面战略合作不断向更高水平迈进，两国东线天然气管道全线贯通，各领域务实合作汇聚更多可视化成果；中俄文化年顺利开启，两国世代友好的民心纽带进一步拉紧；双方相互支持对方在金砖机制、上海合作组织担任主席国的工作，为推动全球南方团结合作作出重要贡献。

普京总统向习近平主席致以衷心的新年和春节祝福，祝中国人民幸福安康。普京表示，即将过去的一年，俄中两国共同隆重庆祝中华人民共和国成立75周年和俄中建交75周年。我们三次成功会晤，引领俄中新时代全面战略合作伙伴关系取得新的发展成就。双方经贸、能源、交通、科技等领域互利合作有序推进。俄中文化年的顺利开启为两国扩大人文交流创造更多新的机遇。展望新的一年，我愿同习近平主席继续保持密切

工作联系，共同推动双边关系及各领域合作不断发展，进一步加强两国在联合国、金砖国家、上海合作组织、二十国集团等多边平台的协调配合。这不仅完全符合两国人民的利益，也有利于维护国际和地区安全稳定。

同日，国务院总理李强同俄罗斯总理米舒斯京互致新年贺电。李强表示，在习近平主席和普京总统战略引领下，中俄双方以两国建交75周年为契机，推动双边关系持续健康稳定发展。中方愿同俄方一道，以两国元首达成的重要共识为根本遵循，推动中俄关系和各领域合作迈上新台阶。米舒斯京表示，俄方愿同中方继续保持高度互信的建设性交流，相信双方达成的共识将有助于推动双边合作迈向更高水平。



推进电子检务融合应用 提升检察工作

本报讯 (融媒体记者黄墩良 陈静芳 通讯员洪晓华)电子检务建设是检察机关适应信息化时代发展，提升司法效率、确保司法公正、增强司法透明度和公信力的重要途径。近年来，洛江区人民检察院高度重视电子检务建设与应用，为提升全院工作增添引擎。

该院自主设计研发检务通系统并不断优化升级，将信息化管理渗入后勤检务管理，通过系统进行各类事务处理和审批流转，减少纸质审批、面对面审批等日常繁琐工作，最大化地释放出人力资源，全面提升机关效能建设、后勤管理和服务水平。

同时，开设门户网站，进行检务公开、普法宣传及案件公开等，通过公开透明的信息发布，提升司法公信力。

此外，积极应用上级已开发的各类电子检务系统，提升检察信息化服务水平。日前，该院利用最高人民检察院大数据法律监督模型平台，筛选出多条线索并成案，大大提升了筛查发现案件线索的能力，为破解长期以来存在的线索发现难题提供了有力支撑，助推高质效办好每一个案件。



本报讯 (融媒体记者陈智勇 张九强 文/图)弦音缭绕，鼓乐齐鸣。昨晚，泉州市2025新年音乐会在泉州大剧院举行。音乐会由市文旅局主办，泉州市闽南歌舞传承中心、泉州交响乐团、泉州大剧院承办。高唱壮歌，泉州迈向2025新征

程。整场演出由管弦乐《威廉退尔序曲》拉开序幕，紧接着管弦乐《幸福像花儿一样》、男声三重唱《如愿》、男女声二重唱《海风》、南音交响《千家罗绮管弦鸣》、管弦乐《青年圆舞曲》等中外名曲轮番上演，奏响古城新声，共度跨年夜。

音乐会由国家一级指挥、中国音乐家

协会会员陈建勋，“国家艺术基金”专家、泉州交响乐团首席指挥陈宣捷共同指挥，我国知名青年男高音歌唱家、中国东方演艺集团独唱演员于海洋来泉献唱，我市知名歌手万正钧、郑艺、李纬芳等携手演唱，最后一曲熟悉的《向往》将音乐会推向高潮，共赴新程，共谱华章。

停水通知

为保障城东加压站高压变配电系统供电的可靠性，我公司计划于2025年1月3日(星期五)开展城东加压站高压变配电设备年检。停水时间:2025年1月3日8:00—14:00，停水范围:城东加压站供水范围，包括华大街道、城东街道、万安街道(324国道以南)的用户水压下降，市政直供高层用户停水。高压年检作业期间的停水给您带来的不便我公司深表歉意，我公司将尽力缩短高压年检作业时间，尽快恢复加压站的正常生产秩序。若有问题请拨打供水服务热线:968812。

泉州市自来水有限公司
2024年12月31日